

玩泥巴的小女孩

□记者 李书平 文 / 图

胖胖的脸蛋，腼腆的笑容，与人交谈时，话未出口已满面羞容。如果不是亲眼所见，真的很难把一个13岁小女孩和陶艺联系在一起。

她叫陈洁，是洛阳师院附中初一(4)班的学生，一个酷爱陶艺的快乐女生。

给泥巴赋予生命意义

“陶艺就是用泥巴做成的艺术品。”陈洁在她的《陶艺燃烧生命之光》中写道：“当你进行陶艺创作时，你会把一团黑不溜秋的泥巴握在手里，展开你全部的遐想和灵感，揉搓、捏合，然后创作出你心灵深处的艺术形象，并赋予它生命的意义。”

这就是陈洁对陶艺的理解。她创作的每一件作品，都有生命的意义。比如创作陶艺牡丹时，她会是一大团泥巴分成若干小块，然后小心翼翼地将其搓捏成几十个花瓣，再一瓣一瓣地“拼装”到一起，最后捏出叶片和枝干，组合后，一朵漂亮的牡丹就“绽放”了。她说：“在别人看来，它就是一团泥巴，但在我的眼里，它雍容华贵，是有生命的。”

橡皮泥让她爱上陶艺

陈洁是浙江嘉兴人，自幼来到洛阳。在她的记忆里，能与陶艺结缘并喜欢上这门艺术，得益于三四岁时爸爸给她买的一盒橡皮泥。

“那时候，俺家刚搬到洛阳。”陈洁说，由于爸妈整天忙于生意，没时间照顾她，就买了一大盒橡皮泥让她玩耍。谁料心灵手巧的小陈洁竟依照图画书上的动物模样，像模像样地捏出了许多小动物。在爸爸、妈妈和邻居们的夸奖下，从此，小陈洁就开始了原始“创作”。

陈洁说，上学后，随着对陶艺创作的理



解，她已不满足于用橡皮泥来玩“小孩子们”的游戏。在她的要求下，有时爸爸会从附近的工地给她带回大团泥巴，让她尽情地“创作”。

去年升入洛阳师院附中后，她听说学校要成立“陶艺社”，就第一个报名参加。之后，在老师的指导下，她的陶艺创作水平得到了很大提高，尤其是在去年12月学校举办的首届“宝鼎”杯邀请赛上，来自全市20

多所中小学的400多名选手经过激烈角逐，最终，陈洁创作的《生命礼赞》被评为一等奖。

谈起获奖作品的创作理念时，陈洁说是受到了学校生命课堂的启示。因为在生命课堂上，同学们都要一一对地进行交流。于是，她就创作了一对正在进行交流的小天鹅：两只相视而立的小天鹅，用它们伸出的长长的弯曲脖颈儿，勾画出一个“心”形图案。她解释说：“生命和生命之间，其实只有一毫米的距离，只要用心去接触，就能沟通无限。”

她的作品和她对作品的注释，受到了评委和专家的高度评价。

渴望成为陶艺大师

初中的学习无疑是紧张的，但紧张的学习并没有占去陈洁的全部时间，为了提高自己的“制陶”水平，她除了从专业杂志和书籍上学习基本理论和技巧外，还常常利用课余时间玩陶艺。

“这孩子有股钻劲儿。”她的陶艺老师评价说，他经常在课余时间看到陈洁和“陶艺社”的师兄、师弟们在操场上切磋技艺，有时没有陶泥，他们会就地取材，自己和泥练习。

“陶艺不但锻炼了我的动手能力，更重要的是能刺激我的发散思维 and 创新能力。”陈洁说，她最大的梦想就是将来能成为一名陶艺大师。

真风采

洛龙区第二实验小学 协办
地址：洛阳新区英才路301号
电话：0379-65827383

我不想长大

□记者 朱娜



“我不想，我不想，不想长大。”这是一句流行歌曲的歌词，而现实生活中，真的有一个不想长大的男孩，他想永远依偎在妈妈身边。

同同(化名)今年15岁，是一个初三的学生。这个年龄的孩子基本都处于青春叛逆期，而且富有朝气和活力。可同同与同龄人相比，明显少了一分活力，多了一分稚嫩。每天穿什么衣服，吃什么饭他都要先问妈妈，然后按照妈妈的吩咐一点不差地去做。同同在学校很少说话，不爱与同学玩耍，即使和同桌也很少交往。同同说：“我也想和同学们一起玩，可一张嘴说话，他们就

笑我，说我‘娃娃腔’。”

同同的母亲也意识问题的严重性，但不知道该怎么办好，于是就带着同同求助于市心理健康教育研究会秘书长郝晓燕。

郝晓燕在与同同进行谈话中发现他心中的一个秘密。同同希望自己永远不要长大，可以永远依偎在妈妈身边。如果自己不会长大的话，妈妈也不会变老，而且有妈妈照顾他十分满足和高兴。因此，同同才会变得干什么事都要先问妈妈，处处以妈妈为中心，就连说话也像小孩一样。

“人从出生，要经历童年、少年、青年、

壮年、老年，最后走向死亡，这是人生规律，谁也改变不了。”郝晓燕说，同同肯定明白这一点，他不可能永远不长大。虽然他现在心理上没有长大，可他的身体已经长大，母亲也走向衰老。每一个母亲都希望孩子长大成人、成家立业、事业有成。这才是真正的爱，母亲也会因此高兴。

建议同同从现在开始，无论做什么事，不要总以惯性思维来思考问题，逐渐让自己的心理长大。另外，同同的母亲也要改变以往的做法，不要把生活的重心都放到孩子身上，孩子应该有自己的生活，有自己的朋友圈。

聚焦优质教育品牌——学吧教育中心

因材施教个性化，快速提高有方法 最后关键时刻，再提一百分

2012年2月13日，中小学个性化教育领先品牌——学吧教育迎来了自己的六周岁生日。

经过多年的积累沉淀，学吧教育已成为洛阳家长的首选辅导机构。凭借科学的教育理念，强大的师资队伍，显著的辅导效果，帮助学生迅速提高学习成绩。平均单科提升20分~30分、总分提升100分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，“慕名师”而来的学员比比皆是。

辅导效果显著，归根结底在于学吧教育提倡因材施教。学习如就医，找出病根才能对症下药。学科分析师解析成绩不良的根本原因，针对薄弱环节制订个性化辅导方案，配备名师一对一辅导，传授学习方法，培养习惯，提升应试技巧，调整心态，学管师全程跟踪护航，紧跟考纲，解析小升初、中高考命题趋势，迅速提高学习成绩。

中心独创的九阶教学法及三段式课堂，让辅导效果锦上添花。

对A、B、C三类学员采取不同的教学计划，匹配适合的名师，一对一针对授课，精准把握考点采分点，圆梦理想院校！

- ◆西工校区：62277951
- ◆涧西校区：60610801
- ◆老城校区：62277952
- ◆艺术生专线：60610802

学英语

环球雅思英语学校 协办
招生热线：64817979

